

Cât îi costă pe români cadourile de Sărbători

## Achiziționarea cadourilor de Crăciun, o activitate stresantă și neplăcută?!

Pentru jumătate dintre români, bugetul total alocat cadourilor de Crăciun în acest an nu depășește 300 de lei, în timp ce 2 din 5 cheltuiți până la 750 de lei, iar pentru aceasta 33% economisesc cu câteva luni înainte, conform unui studiu realizat de o platformă online de cadouri. Astfel, 13% dintre respondenți afirmă că au alocat un buget de cel mult 100 de lei pentru cadouri, ceea ce înseamnă că vor oferi mai degrabă atenții simbolice doar apropiaților, în timp ce 37% au planificat cel mult 300 de lei pentru cadouri. Conform GiftShare, 27% dintre români sunt dispuși să aloce până la 500 de lei, fie pentru că au în plan să ofere cadouri unui număr mai mare de persoane, fie pentru că s-au orientat la cadouri mai scumpe, 11% au buget de până la 750 de lei, iar 7% cheltuiți până la 1.000 de lei. Doar 5% sunt chiar mai darnici, având un buget total ce depășește 1.000 de lei pentru cadourile de Crăciun. Unul din 10 români consideră achiziționarea cadourilor de Crăciun drept o activitate costisitoare, iar pentru aproape un sfert este o activitate stresantă, plictisitoare sau chiar neplăcută, motiv pentru care ar prefera să delege cumpăraturile altor persoane sau să contribuie cu bani la cadouri oferite împreună cu altcineva.

Jumătate dintre români spun că știu deja ce cadouri vor pune sub brad de Crăciun și au făcut din timp cea



mai mare parte a cumpărăturilor, fiind determinați să nu depășească bugetul planificat. Alți 42% au făcut cumpăraturile sporadic în această perioadă, fără să mai fie neapărat atenți dacă depășesc suma propusă, în timp ce 8% spun că au lăsat cadourile pe ultima sută de metri, urmând să meargă la cumpărături în zilele dinaintea Crăciunului. În acest caz, nu mai țin neapărat cont de buget, urmând să găsească ulterior soluții pentru a compensa deficitul, mai arată datele GiftShare.

Mall-ul rămâne destinația preferată pentru cumpăraturile de Crăciun pentru 51,2% dintre respondenți, în timp ce aproape un sfert preferă magazinele online. Alți 21% cumpără cadouri din magazinele

stradale, la care ajung ușor. Pe lista cumpărăturilor de cadouri pentru Crăciun se află, pentru majoritatea respondenților (54,7%), cel mult 5 persoane, din familie sau prieteni apropiați, și tot cel mult 5 cadouri se așteaptă să găsească sub brad peste 60% dintre respondenți. O listă extinsă de până la 10 persoane cărora le vor face un cadou de Crăciun au 30% dintre respondenți, iar pentru mai puțin de 2% lista depășește 15 persoane, în timp ce 6% dintre respondenți au declarat că nu obișnuiesc să ofere daruri de Crăciun.

Părinții sunt primii pe lista a 73,4% dintre respondenți, urmați de soț/soție/iubit/iubită (71,8%), copii (51,3%), prieteni apropiați (41,2%) și familie extinsă (29%).

## Copiii orfani ai Constanței, primiți în marea familie a Tărâmului Magic al Crăciunului!

Ce-ar fi Crăciunul fără fapte bune, fără a include în nevoia de lumină personală și pe cei năpăstuiți de soartă, pe cei mai puțin norocoși, pe cei vulnerabili și triști? Nimic nu se compară cu a aduce bucurie în sufletul unor copii cu care viața nu a



fost darnică, care nu au familie și nici promisiuni de viitor. Dar știți cum? Bucuria aceea care iese prin pori, care face ca zâmbetul să nu țină cont de estetică, care amestecă râsul cu plânsul și emoția cu trăirile contradictorii, în fapt un mic catharsis personal și colectiv pe care cei care și-a petrecut măcar câteva minute în prezența copiilor din centrele de plasament l-au resimțit la intensitate

maximă. Poate nu i-au spus așa, poate nu au știu să identifice exact trăirea din amalgamul de sentimente, însă cu toții au simțit realitatea impactului unor povești grele de viață, o viață fragilă, tânără, aflată la început biologic vorbind, însă deja bătrână din perspectiva amarului experiențelor.

Echipa de organizatori ai Tărâmului Magic al Crăciunului 2018 a rezervat o zi special pentru acești adevărați eroi ai cotidianului, copilașii din centrele de plasament ale Constanței. 60 de copii vor vizita, timp de câteva ore, Tărâmul Magic al Crăciunului, miercuri, 19 decembrie 2018, începând cu ora 14.30. Vor fi oaspeții de vază ai Atelierului de Magie, Atelierului Pinguinilor Muzicali, Atelierului de Jucării, Casei Hobbiților și Ambasadei lui Moș Crăciun. Vor fi public îndrăgit la spectacolele din Castelul Fermecat și, pentru că oamenii și faptele bune atrag alături alți oameni și fapte bune, comercianții din Târgul de Crăciun le vor oferi, în mod gratuit, acestor copii

libertatea de a degusta dulciurile și băuturile specifice perioadei Sărbătorilor.

Un mic gest poate schimba o lume sau o părere despre lume sau poate constitui o amintire frumoasă, care să încălzească o vatră rece. "O faptă bună este precum un clopot care cheamă oamenii la închinare", spune un proverb danez. Intenția organizatorilor Tărâmului Magic al Crăciunului 2018 este de a-l transforma într-un proverb românesc și, în același timp, de a-l pune în practică.

Festivalul Iernii 2018 - Tărâmul Magic al Crăciunului este un proiect de interes General Finanțat din Fonduri Nerambursabile, eveniment finanțat de Primăria Municipiului Constanța, în valoare de 1.351.250 lei și sprijinit de Inspectoratul Județean de Jandarmi Constanța, Gruparea Mobilă de Jandarmi „Tomis” Constanța, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Dobrogea”, Inspectoratul de Poliție al Municipiului Constanța.

Intrarea este liberă!

Pe scurt.

### Codul Fiscal, luat la pilă de 236 de ori, în 2018...

Întreprinzătorii au fost obligați să cunoască și să pună în aplicare, în mai puțin de 12 luni, modificări și completări pentru 236 de articole din Codul Fiscal, se arată într-o analiză a Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii (CNIPMMR) - „În primele 11,5 luni din 2018, cadrul legislativ a fost modificat masiv, fiind adoptate 862 acte normative cu aplicabilitate generală (309 Legi, 18 ordonanțe, 107 OUG și 428 HG); și nu luăm în calcul aici ordinele emise de ministere și agenții și alte reglementări. Peste 45% dintre legile și ordonanțele adoptate au afectat direct și semnificativ întreprinderile, inclusiv IMM-urile (legislația fiscală, declarațiile și contribuțiile obligatorii)”. Cu acest volum imens de acte normative adoptate în 2018, este previzibil că România va continua să se situeze pe nedoriul prim loc în topul regional al modificărilor legislative (din Europa Centrală și de Est); în același timp, în țările vecine, tendința este de simplificare și asigurare a unui cadru legislativ stabil și preicitibil, spun cei de la CNIPMMR - „Efectele negative sunt multiple: o creștere a fiscalității și birocrăției pentru toți contribuabilii și angajatorii, un efort semnificativ de implementare a reformelor legislative, o majorare a cheltuielilor cu personalul, dificultăți importante de implementare, din cauza timpului foarte scurt stabilit pentru aplicare, extra cheltuieli administrative, de actualizare a programelor informatice, probleme de asigurare a competitivității și derulării contractelor la export”. Consiliul IMM solicită inițierea unui program de simplificare a cadrului legislativ din România, similar cu programul REFIT inițiat de Comisia Europeană în 2002.

### Ce nereguli au găsit veterinarii la mierea de albine vândută pe piață?

La începutul lunii septembrie, specialiștii ai Autorității Naționale Sanitar- Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVS) au demarat o acțiune la nivel național, pentru verificarea modului de respectare, de către operatorii din sectorul alimentar, a condițiilor sanitar-veterinare și de siguranța alimentelor referitoare la producerea, colectarea, prelucrarea și comercializarea mierii de albine. Echipa de inspectori, de la nivelul fiecărei Direcții Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) județene și a municipiului București, au efectuat controale oficiale în unitățile din sectorul mierii de albine, pe întregul lanț alimentar. În cadrul acestei tematici de control au fost verificate 2.284 de obiective: 1.801 stupine, 31 de centre de colectare a mierii, 45 de unități de procesare a mierii, precum și 406 de unități de vânzare cu amănuntul, care comercializează miere.

Deficiențele constatate de reprezentanții DSVSA, în urma controalelor efectuate, au fost sancționate prin aplicarea a 9 sancțiuni contravenționale, care au însumat 36.700 de lei și emiterea a 312 de ordonanțe privind interzicerea desfășurării activității (OIA) pentru unități din sectorul mierii de albine.

Totodată, reprezentanții DSVSA au aplicat măsuri de reținere oficială/sechestru și au retras de la comercializare 200 de kg de miere de albine, a căror trasabilitate nu a putut fi demonstrată de către operatorul din sectorul alimentar.

Dintre neconformitățile constatate și sancționate, menționăm: desfășurarea unor activități pentru care unitățile nu au fost înregistrate sanitar veterinar;

nerespectarea normelor sanitare veterinarie privind condițiile de igienă la nivelul unităților de colectare, procesare și reambalare a mierii; nerespectarea normelor sanitare veterinarie privind gestionarea deșeurilor și a subproduselor nedestinate consumului uman; nerespectarea normelor sanitare veterinarie privind asigurarea trasabilității mierii de albine; nerespectarea normelor sanitare veterinarie privind elaborarea și implementarea programelor proprii de control.

Cu ocazia controalelor efectuate, inspectorii DSVSA au prelevat 176 de probe de miere de albine, atât de la nivelul producției primare și unităților de procesare a mierii, cât și din unitățile de vânzare cu amănuntul.

Probele de miere prelevate în cadrul acestor controale tematice au fost analizate de către Institutul de Igienă și Sănătate Publică Veterinară (IISPV) București pentru determinarea unor parametrii (hidroximetilfurfural - HMF, indice diastazic, indice polinic, zaharoza, zahăr invertit, umiditate, conductivitate electrică, aciditate, reziduuri de pesticide și medicamente).